

不拿老板钱,不端老板“碗” 政府选聘的工会主席帮职工维权不手软

今年全省推广工会主席职业化试点

私企工会主席拿老板的工资,看老板的脸色办事,有的甚至是沾亲带故,这种情况非常普遍。如何让工会主席的腰杆硬起来,敢于为职工维权?通过近两年的试点,郴州的经验是:非公企业工会主席职业化,不端老板的“饭碗”,其工资和待遇由上级工会解决。

省总工会组织部部长田良玉表示,今年省总工会将在工会主席职业化试点基础上,逐渐推广“郴州模式”,通过增设公益性岗位、社会化公开招聘等方式,建立一支不端企业饭碗的工会干部队伍。

■记者 胡信锋



李伟(打领带者)说:“职业化工会主席依托街道这个平台,很多事情解决起来,比单干更见成效。”
记者 胡信锋 摄

工会主席也招聘?

“基本搞定了!”4月1日上午,走出北湖市场物业公司时,41岁的李伟一身轻松,言语中透出一丝欣慰。如不出意外,这将是上任后加入工会组织的第18家小企业。

2008年9月的一天,贴在郴州市北湖街道办事处大门上的一则招聘非公企业职业化工会主席的公告,让正四处找工作的李伟感到纳闷,“工会主席也向社会公开招聘?”不过他还是抱着试试看的心态报了名。

通过笔试、面试、体检和考察等层层选拔,当年12月1日,他成为北湖街道办事处第一区域联合工会主席,开始了从职工到工会主席的角色转变。

工作伊始,动员企业建立工会就让他深刻体会到了“门难进”、“脸难看”、“话难说”。李伟说,不少老板一听说要建立工会,都比较排斥,认为工会是与企业对着干的;还有一些老板

认为,只要自己对员工好,有没有工会组织没有关系。李伟坦言,刚开始做这个工作时,感觉自己就像做保险、搞传销一样,磨破嘴皮苦不堪言。

组建工会只为劳资双赢

不过,李伟从没想过放弃,因为他曾亲身经历的一场劳资纠纷让他对没有工会组织有过切身的痛。

李伟说,2004年由于原单位改制下岗后,他曾在一家私营企业做事。刚去时,公司承诺见习三个月后签订正式劳动合同。可三个月后公司未兑现,想维权,公司没有工会组织。2006年职工要求涨薪,又被老板一口回绝。

2007年12月工厂全面停产,公司又单方面宣布与工人解除劳动合同,工人们要求协商谈判,增加经济补偿金,老板依然是置之不理,最后只好通过劳动仲裁来解决。“结果是工厂倒闭,大家失业,如果职工和老板间有一个沟通的桥梁,双方合理表达利益诉

求,依法科学维护双方的权益,应该可以实现企业和职工的‘双赢’。”李伟对此表示惋惜。

现在,李伟已在本区域内新组建工会17个,新增会员500余人。企业跑得次数多了,很多职工都认识了这个身材不高,喜欢“穿西装打领带”的李主席。

私企老板从排斥到主动“要人”

和李伟一样,蒋绍娟是宜章县城南乡非公企业工会联合会主席。去年9月,她到该县仕之源水厂联系工作时,工厂负责人李瑞业对她的态度很含糊,只是要厂里的工会主席刘俊配合她的工作。李瑞业直率地告诉记者:“厂里的工会主席也就是挂个牌子,充点门面的,不管事。”

蒋绍娟与厂里的职工多次接触后,发现员工流动性很大,建议

老板善待职工,把每个员工的生日登记在册,过生日时让他们当天休息,工资照发,并发一个小红包。“不做事,我不扣他工资就算好的,还发红包?当时我不能接受。”李瑞业说。但最后他还是采纳了这个建议,并给职工建了活动室。“现在职工队伍稳定了,产品的质量也上去了,毕竟大家都是讲感情的。”刘俊说。

“现在很多企业主动邀请我们去组建工会,派人去当主席。”宜章县总工会常务副主席钟伟华表示,在试点之初,有一些企业持观望、怀疑甚至否定态度。如今,由于县里6位不端企业“饭碗”的职业化工会主席的出色工作表现,使一些过去不接受和拒绝派驻工会干部的企业经营者改变了认识,纷纷主动前来要人。

声音

“裙带工会”两头不讨好 劳资关系转变是关键

“你拿我的钱,还要造我的棚,那我肯定会换人!”在采访中,做饮料生意的张老板直言不讳地说,如果自己安排的工会主席维权时只顾职工,与自己对着干,肯定会让他卷铺盖走人。

很多私企的工会主席也向记者倒苦水,“我都是打工的,抓工会工作,怕得罪老板;替职工维权,怕砸自己的‘饭碗’。我们就是夹心饼干,两头不讨好。”某私企人力资源部部长兼工会主席杨先生说,自己的行政职务代表资方,但是工会代表劳方,身兼两职,出事时究竟代表谁说话、办事呢?“偏袒”任何一方都会招致另一方的不满,很是尴尬。

“很多非公企业的工会主席与老板沾亲带故,在感情上难与职工亲近,人们称他为‘裙带工会’,作用发挥不明显。”郴州市总工会调研员郭建强表示,身份的转变,是职业化的工会主席在企业独立自主开展工作的关键。工会主席通过社会招聘,直接接受上级工会的派遣与管理,与派出工会形成契约关系,不拿企业工资,工资和待遇由上级工会解决,就不会依附于企业,不用看老板脸色行事,能够与企业经营者在对等的前提下对话,成为协调劳动关系、促进企业健康持续发展的制衡力量。

4月1日-30日男科专家团博大签约月12项男科检查费596元全免

男科4S工作站评审专家集体“跳槽”博大

台北引进博大男科技术 签约月12项免费检查风云再起



3月春季男性健康大普查活动盘点
男性前列腺“受伤”:
据统计3月份共有平均年龄33岁左右的2533名男性朋友进行免费检查,患各种男科疾病共1839人,发病率为73%,且存在一人多病的情况。超过40%的患有前列腺疾病;近25%患有泌尿生殖感染;43%患有性功能障碍;约32%的男性有包皮过长或包茎,还有极少数患膀胱肿瘤、多囊肾、血气等类患者。

活动期间专家团进行了男性认知度的调查:90%的男性表示自己没有健康体检意识和习惯;70%的男性不懂得选择专业男科就诊;80%的患病男性患者承认自己有讳疾忌医的心态;37%的男性表示自己从不体检。

博大男科技术聚焦两岸目光
名医堂内欢声不断
此次“名医堂”的签约,是海峡两岸在男科方面开展的大规模、高层次、高水平、有成效的学术交流

台湾地区的医疗水平在国际上首屈一指,而大陆的医疗水平近年来也是突飞猛进。博大泌尿专科医院聘请的男科主任胡四海、陈立平、分别获《前列腺治疗误区及前列腺三维腔道介入治疗临床应用》和《六位定制和台湾能(Aina)在治疗性功

能障碍中的临床应用》做了演讲,这两项在国内及国际上都处于领先地位的诊疗技术,深深吸引了台湾医疗界的目光。
“名医堂”内长沙博大泌尿专科医院与中国台北中山医院签订了合作意向书,中国台北中山医院将“前列腺三维腔道介入系统”和“六位定制(Aina)治疗技术+六位定制疗法”两项技术引入台湾,而台北中山医院将成为长沙博大泌尿专科医院远程会诊中心,让三湘男性同胞不出国门即可享受台湾技术。

博大男科“名医堂”4S国际化服务
Symptoms(广大的医疗团队);
汇集名医名家100余位男科学领域的教授、博导、国务院特聘津贴的专家组成强大的专家顾问团;
Security(安全的保障体系);
与国际、国内权威医疗机构强强联合开展男科技术攻关,整合国际顶尖设备;
Significant(有效的解决方案);
推行微创“南京路法”,治疗“专家、专病、专诊”制定全套培训计划、质量管理、社会监督制度; Survey(贴心的客服系统);
打造人文医疗,倡导国际通用专家15分钟门诊制,一站式一站式绿色护理,使患者充分体验到“爱、幸福、平等和尊重”。

4月1日-30日男科专家团博大签约月
关注长沙500万男性健康 价值596元男科检查费全免
凡在活动期间报名的男性朋友均可免费享受12项男科检查

免费检查项目	检查意义
多普勒性功能测试	客观评估性功能状况
前列腺彩超	了解男性泌尿系统的概况(炎症、增生、积液、结石、肿瘤等)可准确发现前列腺、精囊、附睾、精索等部位是否异常
前列腺液检查	了解前列腺的炎症情况
淋菌涂片	对淋菌进行诊断,了解基本病情
三九彩超测定	全面了解睾丸丸病变的程度和性质,以便采取相应的治疗措施纠正估计误差后
前列腺液细菌	反应前列腺炎症程度及“菌毒”状况,是前列腺病、精囊炎等有效检查方法
包皮包茎染色	检查是否是包皮包茎
分泌物常规	了解分泌物是否有病菌感染
尿常规	泌尿系统感染、结石等疾病的常规检查以及某些全身疾病在泌尿系统的反应,能有效检查泌尿系统是否存在炎症和感染等
尿、凝血时间测定	了解泌尿系统是否有凝血异常
肾功能检查	了解分泌物是否有病菌感染
病毒检查	了解分泌物是否有病菌感染

长沙博大泌尿专科医院
专业为男人
QQ:1205726841
www.boda0731.com
0731-88778877
地址:长沙市雨花区湘乡路